

临近春节 骗子或出没 警方提醒多加防范

他们花样层出不穷 我们时刻保持清醒

□记者 胡耀华

本报讯“骗子的骗人手法层出不穷，希望人们提高警惕。”昨天上午，鲁山县公安局有关人员告诉记者，临近春节，骗子活动频繁，根据工作经验，他们总结了四种骗子常用的伎俩，如谎称可以帮忙办低保再伺机借钱、假结婚骗彩礼、谎称投资骗钱等，希望群众多加防范，一旦发现立即报警。

“帮办低保”借钱不还

“这类案件手法简单，常在山区农村出现。”鲁山县公安局政治部工作人员告诉记者，嫌疑人一般为2到3人，开车直接到受害人家，谎称在县民政局工作，认识受害人儿子，可以为其办理低保或残疾证等，以此骗取受害人信任，然后以家中有病人急需用钱等为由向受害人借钱，并答应第二天还

款，但一去不返。

冒充熟人诈骗

“此类诈骗近年来很多。”鲁山县公安局民警介绍，骗子往往先给受害人打电话，称是受害人同学、亲戚、朋友等，以“你不记得我了？我是你外甥谁谁谁”等语言迷惑对方，然后瞅准时机以发生车祸或因赌博、嫖娼等被公安机关罚款为由，要求受害人往指定的账户上汇款。2014年10月10日上午，在鲁山县赵村镇中汤村做生意的李某接到一男子电话，声称是其“外甥”程某，在市区赌博时被警察抓获，需缴纳3000元罚金。李某听后信以为真，因为就在两天前，“程某”还专门打电话给他，说是他电话号码换了，今后再联系就用现在这个新号码。如今得知“外甥”遇麻烦，李某便依照对方提供的账号立马汇去了3000元钱。随后，“外甥”又

打来电话说，他还有两个朋友也被抓了，每人也需要缴纳罚金3000元。就这样，李某又汇款6000元。直到后来见到了自己的外甥本人，李某才知道自己上当了。

骗婚诈财

“这一类案件前几年多些。”鲁山县公安局民警告诉记者，2012年春，福建女子王某和贵州女子周某、韦某等人窜到鲁山县瀋河乡和碾子营乡，以嫁人为由，先后收取碾子营乡董庄村青年杨某现金35000元、瀋河乡老西村青年林某现金25000元以及瀋河乡邓寨村青年王某某30000元。后由王某、周某和韦某三名女子分别跟随出钱者回男方家“过日子”。但男方做梦也没想到，一星期后，除王某被人看得紧无法脱身外，周某和韦某连夜逃跑。后来王某因急于脱身，承认了诈骗的事实。

谎称投资骗钱

据介绍，这类诈骗中，犯罪嫌疑人往往利用网络发布虚假投资信息，以高额回报为诱饵，采用贵金属交易、大宗农产品交易、投资理财等名义，取得受害人信任后让受害人汇款。

“此类案件，我县曾发生过两起。”鲁山县公安局民警告诉记者，2012年10月20日，鲁山居民刘某到鲁山县公安局刑侦大队报案，说有人自称是重庆博金有限公司员工，给他发信息说，只要加入他们的会员，就能为其免费提供股票信息，保证赚钱。后来刘某试了几次，发现对方提供的信息果然灵验。于是不到半年，给对方汇款16万元，之后对方杳无音信(本报曾报道)。不过值得欣慰的是，在鲁山警方努力下，该案很快告破，3名嫌犯被抓获。

光明路南段 公铁立交桥通车

4条公交线路 恢复正常运行

□记者 王桂星

本报讯 昨天，记者从市公交总公司了解到，市区光明路南段公铁立交桥已恢复通车，此前因该桥施工绕行的4路、6路等4条公交线路已从本周开始恢复正常运行。

据市公交总公司有关负责人介绍，因光明路南段公铁立交桥封闭施工，从2014年11月下旬开始，途经该路段的4路、6路、14路、22路等4条线路分别绕行开源路和凌云路等路段。经过紧张施工，光明路南段公铁立交桥已于1月10日提前完工，恢复通车，上述绕行的4条公交线路已从本周开始回到原定线路正常运行。

山南社区 5个贫困家庭 收到棉被、食用油

□记者 王民峰 实习生 王亚涛

本报讯 昨天上午，湛河区九里山街道山南社区分别为5个贫困家庭送去了一床新棉被和一桶5升装的食用油。

昨天上午，工作人员来到李堂村，为62岁的朱素灵送去了一床新棉被和一桶5升装食用油。“要是俺俩都没病，这日子也不会恁艰难。”朱素灵说，她是山南社区居民，原有住处已拆迁，现在租住在李堂村。她和丈夫患重病，丈夫每月1000多元的退休金不够支付医药费，日子过得很艰难。

随后，山南社区工作人员又为孤寡老人张玉芝送去了棉被和食用油。“被子真厚实，盖上去暖和，有了新棉被，这个冬天不怕冷了。”80多岁的张玉芝说，九里山街道和山南社区工作人员逢年过节都会来看望她，让她感觉很温暖。

山南社区有关负责人徐延伍说，该社区从办公经费里节省出一部分资金，专门买了新棉被和食用油，希望能帮助困难群体解决一些生活上的困难。当天上午，共有5个贫困家庭收到了社区送去的爱心礼物。



友谊赛 等你来

昨天上午，在新华区西高皇街道天湖苑社区活动室里，居民乒乓球友谊赛正在进行。据了解，针对近期天冷温度低，居民不便开展户外活动的情况，该社区开展了象棋、乒乓球、踢毽子等室内友谊赛。该活动将持续一周，诚邀辖区居民踊跃参与。

本报记者 张鹏 摄

小小温馨提示 减少疾病传播

昨天，护士在查看患者的康复情况，病房门上张贴着“探病前后请洗手”的提示。当天，记者在解放军第一五二医院采访时看到，在眼科等病区，每个病房的门上都张贴了此类提示，提醒前来探视的亲朋好友，在进入和离开病房时清洁双手，减少疾病传播渠道，避免交叉感染。

本报记者 李英平 摄



同一账号反复退订火车票 铁路公安将列为可疑线索

□记者 王民峰 实习生 王亚涛

本报讯 记者昨天从平顶山东车站派出所获悉，针对不法人员利用网络囤积车票伺机加价倒卖的行为，铁路公安机关推出新举措，将对“同一账号、同一手机”反复退订火车票进行监督管理，如果发现将列为可疑线索，进行追踪调查。

据悉，针对春节前火车票日益紧俏的状况，全国铁路公安机关在打击倒票“猎鹰—2015”战役的第二阶段，将开展“严打网络囤票”专项行动，以防止不法人员利用网络囤积车票伺机加价倒卖，侵害广大旅客合法权益。铁路公安机关建立了全国铁路公安机关信息互通、情报共享机制，对2月10日至18日期间

网络售票数据进行梳理分析，筛选在高峰时段反复订票等数据信息，对“同一账号、同一手机”反复购票、多次退票、行程冲突、大量订购儿童票等数据信息进行综合分析，筛查、串并各类可疑线索，顺线追踪。

平顶山东车站派出所有关负责人提醒，春运期间，铁路部门实名制验证进站上车将全面铺开，

市民切勿购买与身份信息不符的高价车票，以免给旅途造成不便。旅客购票应使用本人有效身份证件，通过正规渠道、到正规售票场所购票，特别注意不要向他人泄露身份信息，不从票贩手中购票，对各种倒票行为，可向铁路警方举报，平顶山东车站派出所举报电话：7107348。

我市2014年第四季度职业供求榜出炉

家政、会计、技工及年轻保安紧俏

□记者 张永军

本报讯 昨天，记者从市职业介绍服务中心获悉，市人力资源市场当天发布了我市2014年第四季度职业供求排行榜。从榜单上看，家政服务人员、会计、业务员、年轻

保安及拥有职业资格和工作经历的技术操作工比较紧缺。

据市职业介绍服务中心负责人介绍，2014年第四季度市人力资源市场共举办现场招聘会28场，发布招聘岗位信息2100多条，个人求职登记总数1650人

次。其中，驾驶员、会计、业务员、服务员(餐饮和家政)、年轻保安、拥有职业资格和工作经历的技术操作工(普工、水电工等)等行业需求总量大于求职者总量，缺口较大；年龄偏大的保安、保洁和文员等人员较多，就业压

力较大。

据了解，职业供求排行榜是根据人力资源市场搜集到的数据统计得出的。我市求职者可登录平顶山就业网(www.pdszjz.com)或拨打电话96336、2912116了解求职信息，进行求职和就业咨询。

便民服务热线

市长热线:12345 市工商局申诉举报电话:12315 市消协投诉热线:2996315 2999315 市教育局政风行风热线:2629909(周一至周五) 2629911(周六、周日) 市环保局环境投诉热线:12369 建设系统服务热线:12319 市质监局打假维权咨询服务热线:12365 物价举报:12358 电力抢修:95598 自来水抢修:2830000 出租车:2345000 公交:3382000 市公路运输管理处:96520 市国税局:12366 平顶山火车站问询处:7187179 市旅游局:2880000 2884444 市纪委纠风办:2665675 市司法局政风行风热线:4944673